

# AL DOMPOSTALIANO

Publicase por la tarde

DIARIO AL SERVICIO DE ESPAÑA

Número suelto: 15 céntos.

Año XII

Oficinas: Huérfanas, 31

Santiago, miércoles 23 de octubre de 1940

Teléfono número 1327

P. 6.191

## UN NACIONAL SOCIALISTA EN ESPAÑA

Tenta Alemania un problema de minorías agresivas que el III Reich debía solucionar cuando accedió al Poder. Estaban en pie los millones de votos que se otorgaron a Thaelman en las últimas elecciones a la Presidencia de la República de Weimar. Si el falangismo hubiera asumido el Poder Público sin la guerra, hubiéramos tenido que hacer frente, asimismo, a un problema parecido. También la conquista del Estado por el fascismo dió ocasión que Mussolini considerara idéntico problema, aun más enquistado por la supervivencia del Parlamento.

Para resolver el problema de las minorías socialdemócratas, demócratas y comunistas, Hitler desarrolló su programa antisemita, seguro de que así atacaba a la base de la oposición. La mayor parte de los líderes —y nunca mejor empleado el vocablo extranjero— eran de procedencia no alemana. Con todo, es evidente que las generaciones siguientes —aquellos que «tenían doce años»— de la postguerra estaban desviadas del recto entendimiento de las necesidades y angustias de la Patria alemana. Entre los colaboradores de las horas difíciles, salvadas con genio y decisión subyugadas a la toma del Poder, el Führer-Canciller de la gran Alemania, dispondría de Heinrich Himmler. En ninguna parte como en Alemania se hacía preciso tamizar a los militantes y adheridos del Partido nacionalsocialista. El oro extranjero, el caos político de la República de Weimar, obligaba a establecer la desconfianza como norma de las secciones —S. S.— de primera línea. Los militantes se ofrecían por docenas de millares —la curva de adhesiones al Partido es realmente extraordinaria—, mas la depuración se imponía como un deber en pro de la salud política del movimiento. Entre el «lumpen-proletariado» y los descontentos de diez años de política socialdemócrata, existía toda una gama de gentes intermedias, agentes provocadores, saboteadores, confidentes o meros rencorosos, que había de ser discernida, confinada o reabazada.

Heinrich Himmler, fué el hombre que acometió y terminó de modo óptimo esa tarea ingente. Una literatura asalarada, frívola o miserable, ha querido, por su odio al renacimiento alemán, desvirtuar la personalidad de nuestro visitante.

Mas, Heinrich Himmler es un hombre que acepta un servicio político por la defensa de su Patria, por el amor a los ideales redentores y ciertamente gloriosos del Nacional-socialismo. Para este visitante esclarecido de la España falangista, la superior inspiración política y mística del Führer Canciller es la razón determinante de su conducta y de su acción. La ley alemana ha establecido concretos delitos contra la Patria, y la técnica sirve a la represión, que es lógicamente, todo lo intensa y severa que los mismos delitos exigen.

Con hombres como Heinrich Himmler llegan a su cenit los Estados fuertes. El odio que les profesa los enemigos de sus patrias es la mejor valoración de sus calidades. No se les perdona que sean eficientes y enteros. Los enemigos desearían verles titubando y sin ganas para terminar la obra que el jefe les encomienda. No puede existir un Estado independiente y apto para todas las empresas sin una seguridad interior. Himmler, primero en el área del Partido nacionalsocialista; después, ante la

complejidad de la organización de seguridad del III Reich y de los territorios anexionados o dependientes, ha dado muestras cabales de su fuerza y de sus méritos.

Llega el colaborador del Führer-Canciller a España, y así devuelve la visita que nuestro camarada José Finat, director general de Seguridad, realizó a Alemania Igual que el conde de Mayalad fué el huésped del Nacional-socialismo alemán, Himmler es hoy el huésped de la España falangista, coincidente con el III Reich en nuevas valoraciones de la misión, del servicio y del sacrificio en pro de una norma superior de existencia nacional e individual.

### La detención del coronel Beck

Bucarest, 22.—Se conocen nuevos detalles referentes a la detención del ex ministro polaco, Beck, que había dado su palabra de honor de no hacer tentativas de huida del país; Beck fué a su palabra, tratando de huir de Rumanía. Cuando se disponía a cambiar de automóvil para pasar la frontera, fué detenido por la policía legionaria. Entonces, Beck exhibió un pasaporte diplomático inglés. Como fallara este recurso, ofreció a los agentes la suma de un millón 500.000 leys, habiendo sido confiscada esta cantidad para el Tesoro.

En las averiguaciones se ha logrado comprobar que el ministro de la Gran Bretaña no sólo facilitó el pasaporte diplomático sino también la suma de un millón 500.000 leys, que el ex ministro polaco utilizó para intentar el soborno de los policías rumanos.

Bucarest, 22.—Además del ex ministro polaco Beck, han sido detenidos también varios miembros de la antigua Legación polaca. Se les acusa de participar activamente en los preparativos de sabotaje contra la región petrolífera.

### DESDE LUGO

### UN CONCIERTO DE PIANO

En el «Círculo de las Artes» se celebró uno de los pasados días un brillante recital de piano a cargo de la admirable pianista vienesa Mari-Carmen G. Fejő.

Una hora antes de dar comienzo la audición, el salón de columnas del Círculo ofrecía aspecto deslumbrante. Toda la buena sociedad de Lugo se había congregado en aquel lugar para rendir caluroso homenaje de admiración al arte inimitable de la genial pianista. Lucida representación de la belleza femenina lusenense ponía una nota sugestiva entre el distinguido y numeroso auditorio. También se encontraban allí distinguidas personalidades entre las que recordamos a los excelentísimos señores gobernador militar de la plaza laureado general Tella, a quien acompañaba su esposa la condesa de Amayuelas; gobernador civil en funciones don Fernando Tallón Cantero; delegado de Hacienda señor Pesqueira; en representación del Ayuntamiento, el señor López Acuña; director accidental del Instituto de Enseñanza Media, señor Mendánza; maestro de Capilla de la S. I. C. B., señor García Julve; jefe provincial del Movimiento; directora de la Escuela normal, señorita Pardo; delegada provincial de Educación Nacional, señorita Padrón; administrador del Seminario, señor Sarandese; el abogado del Estado, señor A. de Toledo; representantes de Radio y Prensa locales, catedráticos, artistas y escritores, cuya relación se haría interminable.

La presencia de la joven y bella concertista, fué acogida con una cordial salva de aplausos, quien inmediatamente ocupó su puesto ante el piano dando comienzo a su interpretación de las páginas musicales de Chopin que constituirían la primera parte del programa, logrando a la terminación de cada obra ovaciones clamorosas y aplausos prolongados que tuvieron repetición inmediata en la ejecución impecable de la «Patética», de Beethoven y el «Cueco», de Daquin.

Pero donde el público se sintió realmente electrizado por la magia del temperamento excepcional y la técnica formidable de Mari-Carmen, fué en la fidelísima expresión de la música española que componía la última parte del programa, de modo especial en la interpretación magistral de la «Danza ritual del fuego» de Manuel de Falla.

Estruendosas salvas de aplausos premiarón la admirable labor de esta precoz artista que ante el entusiasmo desbordado del público se vió obligada a tocar fuera de programa el dificultoso estudio núm. 8 de Chopin.

La impresión que en todos produjo este concierto no puede ser más hal-

guña y elogiosa para esta admirable pianista que anuncia una futura gloria nacional, moviendo a asombro el mecanismo prodigioso y la sensibilidad expresiva que no se extingue ni debilita en todo el «traseo» musical de ritmo perfecto anudado a una emotiva creación que caracteriza el arte depurado de Mari-Carmen Fejő.

En uno de los intermedios fué muy felicitada por el laureado general Tella y su esposa la condesa de Amayuelas, quienes invitaron a la genial concertista a ocupar un lugar a su lado.

Al finalizar el magnífico concierto y entre ovaciones ininterrumpidas del público, fué obsequiada por la Directiva del Círculo de las Artes, invitándola, además, a honrar con su presencia el baile celebrado en el local social de dicha entidad.

### Exceso de trigo en Norteamérica

Nueva York, 22.—La prensa económica dedica gran atención al problema cada vez más inquietante de la colocación de la cosecha de trigo de 1940. Estados Unidos dispone en total y comprendidas las reservas de 1939, de cantidades enormes de trigo. En parecido caso se encuentra Canadá. Después de haber sido deducidas las cantidades necesarias al consumo nacional, ni Estados Unidos ni Canadá conocen el camino para resolver la colocación de estas formidables reservas trigueras.

### EL ARMARIO

Un armario esculpido, grande; la encina oscura Tomó, de puro antigua, la traza de un buen viejo; y el armario derrama por su negra abertura. Perfumes incitantes, como el buen vino añejo. Lleno está de vejigas; hay allí, confundidos, Lienzos que amarillean olorosos, retales De mujeres o niños, encajes deslucidos Y, pintados de grifos, cintajos ancestrales;

Allí se encontrarían medallones, retratos, Trenzas de pelo blancas o rubias, secas flores Que con olor de frutas mezclan aromas grates. ¡Oh armario de otros días, cuántas historias sabes Que quisiera contar en tus sordos rumores Cuando tus puertas negras se abren pausadas, ¡graves!

Arturo RIMBAUD.

### LEWIS, CONTRA LA GUERRA

Washington, 22.—John Lewis, la personalidad más conocida en el mundo obrero norteamericano, representante de cuatro millones de miembros de los sindicatos «C. T. O.», ha pronunciado un discurso de media hora de duración, en el que se mostró contrario a la entrada de los Estados Unidos en la guerra. Lewis atacó a Roosevelt.

### El ministro Sr. Carceller visita los lugares afectados por las inundaciones en Cataluña

Barcelona, 22.—Legó el ministro de Industria y Comercio, siendo acompañado por las autoridades.

El señor Carceller cenó en «La Taberna Vasca» acompañado del inspector nacional de Auxilio Social señor Boada y del Consejero Nacional y miembro del Consejo Superior de Economía señor De Miguel Martín.

Antes, en el Ritz, había celebrado entrevistas separadas con el Capitán General gobernador civil, el alcalde y con el jefe superior de Policía.

En estas entrevistas se habló de la importante cuestión que afecta a la provincia de Gerona por las inundaciones y los daños ocasionados, siendo informado el ministro con todo detenimiento.

El señor Carceller manifestó que su viaje a Barcelona obedecía único y exclusivamente a «examinar sobre el terreno los daños causados por las inundaciones y que venía como enviado especial del Caudillo a tal objeto.

Desde luego, el señor Carceller va a apreciar en toda su extensión estos daños y al mismo tiempo para poner en práctica rápidas soluciones.

Mañana por la mañana marchará a Gerona donde recorrerá los pueblos afectados por las inundaciones.

En Barcelona el total de la suscripción por los damnificados asciende hasta ahora a 53.315 pesetas.

Gerona, 22.—Continúan los trabajos de descombro y limpieza de las calles. La parte alta del Parque de la Dehesa está convertida en una laguna. Se busca a tres niños que han desaparecido. En el pueblo de Selles han sido recogidos tres cadáveres.

Vich, 22.—Noticias de los pueblos señalan que las inundaciones han afectado principalmente a Rupit y San Juan de Fàbregas.

En el primero han sido recogidos cinco cadáveres. Tres casas y tres puentes que comunicaban unas calles con otras han quedado destruidas, así como la Central Eléctrica. Se han perdido las cosechas. En Torrelló siguen apareciendo más cadáveres. En Molins faltan varias personas que se suponen ahogadas.

Barcelona, 22.—El jefe del Partido nazi alemán ha entregado 3.000 pesetas para los damnificados por las inundaciones.

### Central Nacional Sindicalista

#### LAS UVAS DE ALMERÍA

Para facilitar el cumplimiento de la orden ministerial de 15 del corriente mes, que dispone el consumo obligatorio de uvas de Almería en hoteles, restaurantes y demás establecimientos similares, la Delegación Sindical de Almería se ha encargado de la distribución de dicho producto, por lo que se advierte a los industriales y comerciantes interesados que deben solicitar las cantidades de uva que precisan en las Delegaciones Sociales de esta Provincia o directamente a esta Jefatura provincial de servicios Sindicales, la que se encargará de la rápida tramitación de sus pedidos.

El precio de la venta de uva selecta es de 1'15 pesetas (una peseta quince céntimos) kilogramo neto, sobre vagón Almería en bastas de 25 o 35 kilos netos, pago contra documentos en Almería.

Santiago, 22 de octubre de 1940.—El Secretario Sindical Comarcal.

#### OFICINA DE COLOCACIÓN

Para trabajar en Maestranza de Artillería de Barcelona, se necesitan dos carpinteros, un constructor de carros y cuatro guardacantones, siendo condición indispensable, que todos ellos renunciarán las condiciones de ex combatientes.

Lo que se hace público a fin de que aquellos a quienes pudiera interesar, se dirijan a esta oficina, indicando domicilio y residencia.—El jefe de la Oficina.

### Un comentario de «Relazioni Internazionali»

Roma.—La revista oficiosa «Relazioni Internazionali» declara que al cuarto mes de la entrada de Italia en la guerra se ha demostado:

Primer.—Que la acción italiana se ha convertido en centro de la atención mundial y el sector egipcio y mediterráneo, donde se desarrolla esta acción, es frente de importancia vital para el Imperio británico. Los soldados de Mussolini, que después de haber alcanzado, en un salto de 100 kilómetros, Sidi-Barrani, se encuentran ya a 30 kilómetros al este de esta localidad preparan nuevas rutas para otros avances. La maniobra de Graziani decidirá la suerte de las tropas inglesas en Egipto y a la suerte del pueblo egipcio. Los dirigentes de este país son los que han de elegir entre la protección del Estado y la independencia.

Segundo.—El dominio italiano del cielo y del mar mediterráneo es completo y absoluto.

Tercero.—La actividad bélica italiana aumenta cada vez más y los que controlan el esfuerzo de Italia por días, se equivocaron, como siempre. Italia sabrá continuar la guerra hasta donde sea necesario, porque Mussolini no se ha hecho nunca ilusiones ni sobre la rapidez de la lucha ni sobre la debilidad del enemigo. Esto explica la disciplina del pueblo italiano, magníficamente comprendida y observada.

Cuarto.—La influencia de Italia en los países bálticos y en el Mediterráneo se ha incrementado y consolidado. Esta influencia se desarrollará aún más en el futuro. El pueblo italiano hace una guerra de aspiraciones naturales, guiada por una política de apreciaciones, también naturales. Los puntos oscuros que aún existen en los Balcanes serán aclarados decididamente y con gran firmeza.

Quinto.—Las previsiones italianas han sido exactas. En previsión de una guerra continental Italia firmó el pacto de Berlín. La ayuda de los Estados Unidos a Inglaterra también era esperada. Europa se está reorganizando y renovando con el derrumbamiento de las democracias y formando una unidad política, económica y militar que no dejará a la Gran Bretaña salir victoriosa.

## COMUNICADOS DE GUERRA DE AYER

### EL INGLÉS

Londres, 22.—Comunicado de los Ministerios del Aire y Seguridad Interior, publicado esta mañana:

«Los ataques del enemigo contra el país británico fueron reanudados a la caída de la tarde del lunes. Se dirigieron especialmente contra Midlands, Londres y las orillas del Mersey. La mayor parte de los ataques terminaron en las primeras horas de la mañana. En Midlands los ataques principales se concentraron sobre una ciudad, cuyos edificios comerciales y viviendas sufrieron daños. Se declararon incendios, que fueron rápidamente dominados por el esfuerzo de los espléndidos servicios de Bomberos. Cierta número de personas resultaron muertas o heridas.

En la región londinense fueron causados daños en viviendas y edificios comerciales e industriales. Algunas personas resultaron muertas o heridas. En las ciudades de las orillas del Mersey, los daños causados han sido señalados principalmente en viviendas. El ataque originó algunos incendios, que fueron rápidamente extinguidos o dominados. Hubo algunas víctimas, entre ellas algunos muertos.

En una ciudad de la región del Noroeste fué alcanzado un gran número de viviendas y algunas personas resultaron heridas.

En otras ciudades y regiones rurales del Suroeste, Midlands y Sur de Gales, las bombas causaron daños de poca importancia. El número de víctimas en estas regiones fué reducido, aunque algunas personas resultaron muertas.»

### EL ITALIANO

Cuartel general de las fuerzas armadas italianas. Comunicado número 137. Día 22 de octubre de 1940. En la noche del 21 de octubre nuestros torpederos salieron del Sur del Mar Rojo y se lanzaron en busca de un gran convoy enemigo, fuertemente escoltado por cruceros y contratorpederos, que había sido señalado por precedentes reconocimientos aéreos. Un destacamento de nuestros torpederos logró descubrir hacia media noche, al convoy y atacó decididamente con torpedos a varias unidades, a pesar de la violenta reacción de los buques enemigos de escolta. Poco después de este primer combate, otro destacamento de torpederos italianos atacaba también el convoy y logró igualmente torpedear algunas unidades. Se estableció un violento combate ocurrido entre nuestros torpederos y las fuerzas superiores, combate que se prolongó hasta al amanecer. En este momento uno de los cruceros enemigos, tipo «Sydney», de 8.000 toneladas se encontró bajo el tiro de la defensa costera de la Marina italiana de las islas del Mar Rojo. El crucero fué rápidamente localizado, tocado y repetidamente obligado a retirarse con grandes averías que le hacían marchar con lentitud más tarde fué visto inmóvil en alta mar, mientras otras unidades acudían en su socorro. Seis mercantes fueron hundidos y otros resultaron con graves daños. A pesar de la dureza del combate, uno solo de nuestros torpederos fué alcanzado por el enemigo. Recibió grandes averías, pero ello no le impidió ponerse bajo la protección de la Artillería costera. Las pérdidas sufridas en la tripulación, son reducidas. Al amanecer el convoy enemigo fué atacado nuevamente por la aviación italiana, que estableció combate con los cazas enemigos, alcanzando a varios de ellos tipo «Gosters». La aviación italiana bombardeó Fija, Maatzan, Bagush, cobertizos de Marsa-Matruk y El-Daba, base aérea de Mann (Oeste de Alejandria) Hsiwan (Sur de El Cairo), y a base naval de Alejandria, logrando en todas partes resultados positivos a pesar de la intensa reacción enemiga.

La aviación adversaria realizó ataques contra nuestras tropas, causando algunos heridos. También atacó hospitales militares.

En el Africa Oriental una de nuestras patrullas puso en fuga a destacamentos enemigos, cerca de Libol (Ketia), Lok-tang (Kenia) y en Garissa, en donde fueron atacadas las fortificaciones y los aeródromos adversarios, destruyéndose dos aparatos enemigos que se encontraban en el suelo y derribándose un caza, en combate. Falta un avión italiano.

### EL ALBÁN

Berlín, 22.—El Alto Mando de las fuerzas armadas comunica:

«El 21 de octubre los aviones

de combate han atacado Londres y otros objetivos importantes de Inglaterra Central y Meridional. Numerosos y nuevos incendios se han declarado en la capital británica. Han sido destruidos talleres muy importantes de las fábricas de motores de aviación de Leyland, al Norte de Liverpool y en otras dos fábricas de armamento Campos militares y aeródromos han resultado alcanzados por las bombas y varios aviones han sido destruidos en tierra. Otros ataques se han dirigido con eficacia contra varios depósitos de petróleo, así como contra las instalaciones portuarias. Durante un ataque contra un convoy, en la costa Oriental inglesa, un navío mercante de 3.000 toneladas fué atacado tan gravemente, que puede darse por segura la pérdida del navío.

Durante la noche del 21 al 22 de octubre, han continuado los ataques de represalia sobre Londres y los «raids» contra otras ciudades inglesas. Se han comprobado incendios en fábricas importantes para la industria de armamentos. En Birmingham, Coventry y Liverpool, los incendios fueron seguidos por explosiones.

Las fuerzas alemanas han continuado sin interrupción el minado de las aguas británicas. Las lanchas rápidas inglesas han atacado con ametralladoras a un buque de avanzada. El navío alemán ayudado por las baterías de costa de la Marina de guerra, ha respondido tirando contra las lanchas enemigas. Una de estas embarcaciones fué hundida y las otras obligadas a retirarse.

Los aviones enemigos penetran en Alemania durante la noche y lanzaron algunas bombas aunque sin causar daños. El enemigo perdió ayer dos aviones, uno de ellos por la acción de la DCA. Dos aviones alemanes no han regresado.»

### Un águila imperial de gran tamaño

Oslo.—Recientemente ha sido cazada en un valle del Sur de Noruega un águila imperial de 1'50 metros de largo y 2'30 de envergadura. Se trata de un ejemplar rarísimo. En el momento en que fué cazada el águila se llevaba por el aire un perro de caza.

### RECORTES DEPORTIVOS

#### Unas cuartillas de Pepito

Muy amable el señor Escipio con avaral mi «debut», en la prensa; es un padrino que pondero en su alta estimación; ahora bien, quisiera ser un «Currito» con el señor Carmona, pero me faltan facultades aunque no desees, voluntad.

Escribir del «Racing» lo dejaremos para otra mejor fecha, por ejemplo, cuando lo precise el simpático equipo, que tiene mucho de simpatía por aquello de que simpáticos son los niños que cometen travesuras.

¿No creen ustedes que lo del pasado domingo fué una?

Que supuso una venta exagerada de aspirinas en las farmacias para los partidarios del equipo de la Rúa Nueva que por resultado del encuentro se sintieron con jaqueca.

Este síntoma también lo registró nuestra criada, eufórica racinguista, acostumbrada a acertar en lo que su partidismo exige.

La pobrecita mujer está desconsolada. Tiene la manía del espiritismo y se pasa las noches consultando al velador las causas del resultado adverso habido en la Residencia.

En la Residencia que denominan Stadium y que no lo es, por las inminentes deficiencias que descubre cualquiera que haya visto en la pantalla la organización de los Stadiums americanos.

Faltan teléfonos, no hay dependencias para la prensa, y para alegrar el mal estado del tiempo, nótese la ausencia en la puerta de una sonrisa femenina.

Los chicos de la prensa son heroicos en su actividad. ¡Hay que aplaudir como saben imponerse a las contrariedades! En París, tienen elementos auxiliares para su profesión, ciclistas que llevan las cuartillas a la imprenta, sin el peligro de que el Director les impulse con un «tono agrío» a un pequeño resplante, señor de máxima autoridad y prestigio, que es conocido por un objeto: el cesto de los papeles.

Seguramente tendremos una rápida evolución. Y, como sucede en el cine, en cuestión de minutos, donde todo era campo místico, florecerán las flores y habrá un canto a la primavera.

Posiblemente también tendremos ocasión de que los poetas se inspiren en el deporte y hagan las reseñas deportivas en ondas reales.

Y bajo todas estas sugerencias, vislumbramos el pronóstico de que Santiago llegará con el tiempo a tener cabida en la primera División.

¿No les dice nada a ustedes el infujo, el poder del dinero?

La Coruña salvó el honor deportivo,

VISITANDO la Papelería  
**«La Comercial»**  
RUA NUEVA, 1  
encontrarán los escolares, artículos para clase, a precios económicos y de calidad.  
Adquiera artículos de Dibujo.

PRÓXIMA APERTURA  
de un lujoso escaparate exhibición de objetos de escritorio en los talleres tipográficos de  
**«La Comercial»**  
GELMIREZ, 26  
Teléfono 1435

¿Salvó? Lo conquistó con diez mil duros que pagó por Elizguí, ganando a los del «Racing» de Santander.

Las Misas Gregorianas que mañana día 24, a las ocho, comenzarán en la parroquia de la Corticela (Catedral) serán aplicadas por el eterno descanso del alma de

Doña Engracia Rejo Echeverría Viuda de Harguindey

Mañana, terminada la Misa conventual en la Catedral, tomarán posesión los canónigos designados para las siguientes dignidades:

En virtud de expediente por denuncia, con arreglo a la vigente Ley de Tasas, la Fiscalía de La Coruña en 18 del mes en curso ha impuesto las siguientes sanciones:

Multa de 5.000 pesetas, a don Jesús Ben Brocos, vecino de Santiago de Compostela, Rúa de San Pedro, número 3 por precios abusivos.

Multa de 2.000 pesetas, a don Rosario López Morayo, vecino de La Gaitera, número 35 bajo, de La Coruña, por ocultación e infracción de la Ley de Tasas en venta de jabón.

Multa de 10.000 pesetas, a don Francisco López Seijo, vecino de la calle del Orzán, número 62, bajo, de La Coruña, por acaparamiento y ocultación de jabón, unto y aceite de oliva.

A todos ellos incautación de los géneros-objeto de infracción y cierre del establecimiento durante tres meses; a más del tanto de culpa pasado a los Tribunales militares.

Se fueron concedidas licencias de uso de armas de caza y para cazar a los vecinos de esta ciudad don Manuel Romero García, don Pedro Iglesias García, don Manuel Liste Bustelo, don José Mourelle Torreiro y don Braulio Amigo Lera.

Los alumnos y alumnas del Instituto de Enseñanza Media de esta ciudad que asistan a las clases oficiales en el presente curso de 1940-41, y obtuvieron el «pase» del año anterior por Enseñanza Privada, Escuelas de Enseñanza Media o Colegios oficialmente reconocidos, quedan obligados a verificar «pruebas de revisión» del referido año anterior, sin lo cual no puede darse validez a su actual matrícula.

Dichas pruebas se realizarán el día 31 del presente mes de octubre a las diez de la mañana debiendo acudir a ellas con papel y pluma o lápiz tinta.

En el sorteo último de la Lotería Nacional, celebrado anteayer día 21 en Madrid, correspondió a Santiago, uno de los 20 premios extraordinarios de 3.000 pesetas, al número 31.798.

Es un nuevo éxito de la afortunada «Administración de Loterías de la Suerte».—Rúa del Villar—, que es donde se vendió.

Según nos informamos, fué recibido en la primera remesa de consignación, no pudiendo precisarse si se vendió entero, o en décimos sueltos, si bien se cree, fué de esta última manera, por lo que serán varios los favorecidos por la suerte.

Que sea enhorabuena y que siga sumando nuevos premios, la tan acreditada «Administración de la Suerte», a la respetable lista que de ellos ya tiene.

El concierto musical de mañana en la Alameda comenzará a las doce y media, de permitirlo el tiempo. Se ejecutarán estas partituras:

PRIMERA PARTE «Le Concours d'Anderlecht», pasodoble; Langlois. «Zozaya», danza árabe; C. Flor.

SEGUNDA PARTE «Moraima», capricho característico; Espinosa. «Fiesta en Tolda», rapsodia Gallega; Freire. «Anzobre», marcha española; Fáster.

Falleció en la Plazuela de San Félix Enrique Roel Anido, de 68 años, casado.

Ayer se firmó en Pontevedra escritura de préstamo entre la Junta Provincial de Menores y la Caja Provincial de Ahorros, por 35.000 pesetas, por abonar al contratista de las obras de la Guardia Infantil la suma de 46.000 pesetas.

Se anuncia la provisión, mediante concurso, de dos plazas de porteros para el Instituto Femenino de Enseñanza Media de Santiago.

Se advierte a los movilizados que pertenecen a quintas desmovilizados y que fueran llamados a filas por no tener cumplido su compromiso o por haber estado en zona roja, que pueden solicitar el subsidio al combatiente siempre que estén incluidos en el decreto, y la ficha de su matrimonio sea anterior a su incorporación a filas, aunque su incorporación sea posterior a la terminación de la campaña.

Al hallarse subido a un castaño recogiendo el fruto, se cayó el anciano campesino José López Taboada, de 65 años, de la parroquia de San Román. Gravemente herido ingresó en el Gran Hospital, sufriendo la fractura de la columna vertebral.

Personas que deben pasar por el Negociado de Quintas del Ayuntamiento para enterarles de asuntos que le interesan:

José Feás Cebej, Evaristo Fernández Presede, Jesús Ferro Cela, Domingo Fernández del Riego, Manuel Ferreiro Pereira, Eduardo Freire Gómez, Fernando de la Fuente Touriño, José Fuentes Sánchez, Alberto de la Fuente Rodríguez, Miguel Fernández Espantoso, Juan Fernández Calvo, José de la Fuente Vieites, José Blanco Arnejo y Manuel Naya Otero.

Santiago, 25 pesetas por vender rapé como tabaco Francisco San Juan Novo, de Fene; Manuela Pena López, de Fene; Manuela Rodríguez García, de Neda; Pedro Sánchez Castro, de Ares; José Ramón Infante, de Miño; Carlos Romero Aparicio, de Ferrol del Caudillo; María Álvarez Pérez, de Fene; Manuel Barral Rivas, de Betanzos; José Manivesa Vidal, de Irijoa; Araceli Fidalgo Fernández, de Miño; Higinio Insua Noya, de Fene; 15 pesetas a cada uno por viajar sin salvoconducto

Ramón Ruiz Astray, de Malpica; María Pomo Longueira, de Malpica; Teresa Pomo Longueira, de Malpica; Dolores Pomo Longueira, de Malpica; Balbina Velo Calvo, de Malpica; Baldo Mero Rey Luaces, de Sorneiras, 50 pesetas a cada uno por escándalo.

Manuel Feal Vázquez, Ramón Facal Antelo, María Ríos, Manuel Rellas, Josefa Pastoriza, Concepción Castro, Manuel Domínguez, Serafín García Amigo, Modesto Lema, Manuel Villar, Manuel Vázquez Ferreiro, Manuel Sánchez N., Manuel Pailos Bermúdez, Manuel Maroñas García, Manuel García N., Manuel Díaz Abella, Manuel Domínguez Díaz, Manuel Antelo, Manuel Amado Busto, Juan Vázquez Bermúdez, Jesús Lema Suárez, José Vidal Bermúdez, José Varela Consillas, José Rodríguez N., José Fariña Rama, Francisco Bellas Varela, Fernández Martiñez, Cándido Castro Parga, Andrés Eiroa Fondo, vecinos de Cabana, 5 pesetas a cada uno

ULTIMAS NOTICIAS

Audiencias de Su Santidad Roma — Su Santidad el Papa recibió en audiencia al Sr. Yaguas Mesias acompañado del conde de Santa Clara y su esposa. También recibió Su Santidad al Embajador de Rumania.

Ejercicios espirituales Roma — La próxima semana darán comienzo los ejercicios espirituales en el Vaticano, en los que tomará parte el Sumo Pontífice.

Con tal motivo quedarán suspendidas las audiencias.

Comunicado italiano Roma — El comunicado número 138 facilitado esta mañana por el Estado Mayor del Ejército italiano dice que en el África del Norte el enemigo atacó las posiciones de Sidi el Barrani y Foz-tray causando escasos daños.

En el África Oriental la aviación italiana bombardeó con éxito varias posiciones entre ellas el aeropuerto de Budola donde se incendió un gran depósito de esencia, averiando varios aviones existentes.

En Asmara también se causaron daños de importancia.

Comunicado germano Berlín — El Alto Mando alemán en su comunicado de hoy señala que formaciones aéreas bombardearon varias ciudades inglesas, entre ellas Londres, Midlands y el País de Gales, provocando en todos ellos grandes incendios.

En ambos márgenes del Támesis los daños causados son considerables.

El enemigo no realizó incursión alguna sobre Alemania.

Comunicado británico Londres — El comunicado británico da cuenta de que durante la última noche el enemigo desplegó actividad en menor escala que en días anteriores.

La aviación alemana bombardeó durante dos horas la ciudad de Minlan provocando incendios que fueron sofocados rápidamente y ocasionando pequeño número de muertos.

También en Londres arrojaron bombas de gran calibre que ocasionaron algunos daños aunque de escasa importancia.

En el País de Gales también se causaron daños por la aviación enemiga, no registrándose víctimas.

Sobre unas negociaciones Tokio — El periódico portavoz del Gobierno publica una información en la que se dice que el Gobierno japonés no llegó a un acuerdo con los indios holandeses y que dichas negociaciones continúan al parecer con éxito.

Viaje fracasado Milán — La Prensa de esta capital publica informaciones respecto al viaje del ministro de la Guerra inglés Eden a Egipto y otras poblaciones árabes y dice que no consiguió sus propósitos ya que tanto los egipcios como los árabes han expresado sus deseos de permanecer ajenados de la actual contienda.

«Auxilio Social» Madrid — Con motivo del cuarto aniversario de la creación de «Auxilio Social», se inauguraron en Madrid varios locales destinados a distintos servicios que posee esta Institución.

El jefe de la Policía del Reich a Barcelona Madrid — A las diez y media de hoy salió en avión con dirección a Barcelona el jefe de la Policía del Reich señor Himler.

Fué despedido por las autoridades.

RAMPER el más gracioso de todos los cómicos, el creador de un género de irresistible realidad VUELVE a hacer la felicidad de chicos y grandes, al frente de un GRAN ESPECTÁCULO DE VARIEDADES

Esté atento a su presentación: EL VIERNES, 25, en el TEATRO PRINCIPAL

Don Jesús Rubio Paz fué nombrado presidente del Consejo de Administración de la Compañía Mercantil anónima «Iberia» para el tráfico aéreo, que hasta poco cubría la línea Madrid-Santiago.

Ha muerto en el Gran Hospital José Galán Fraga, de 60 años, viudo, de Tordoya.

En la iglesia parroquial de Santa Eufemia del Centro (Orense), se celebró la boda de la señorita Eivrita Casanovas Topio con el joven profesor del Colegio «Scientia» de esta ciudad, don Ramón Vázquez Balfo.

Bendijo la unión el párroco don Manuel Casal, siendo padrinos el industrial de Lovios (Bande), don Tomás Paz Estévez y su señora doña Blanca Doniz Alvarez.

Firmaron el acta como testigos, por parte de la novia, el secretario de la Escuela Normal de allí don Ricardo Domingo y el padrino de la boda, y por parte del novio, el funcionario de Obras Públicas de Santiago, don Manuel Balfo Camino y el del Instituto Nacional de Previsión de aquella capital, don Emilio Nogueira Daimás.

Después de la ceremonia se sirvió un espléndido desayuno en el Hotel Barcelonesa, terminando con un animado baile.

Los novios, a quienes deseamos muchas felicidades en su nuevo estado, salieron a recorrer varias capitales de España, para regresar a Santiago, donde fijarán su residencia.

Para informarle de un asunto que le interesa debe presentarse urgentemente en el Negociado de Exhortos del Ayuntamiento, don Germán Villaverde Dapena.

Don José Varela Fernández, se servirá pasar por la Oficina de la Policía Urbana a fin de recoger un documento de su propiedad, encontrado en la vía pública.

A las nueve y media se celebrará mañana en la Capilla del Pilar del Campo de la Estrella Misa cantada a San Rafael.

Se organizaron las regiones y zonas aéreas del territorio nacional, correspondiendo la quinta a las provincias de Valladolid, Palencia, Zamora, León, Burgos, La Coruña, Pontevedra, Orense, Lugo, Oviedo, Santander, Vizcaya, Guipúzcoa y Alava.

En cumplimiento de sentencia dictada en Consejo de guerra celebrado en la plaza de Pontevedra, fueron pasados por las armas los paisanos Serafín Nogueira Santorum y Valentín Patiño Salgado, como autores de un delito de rebelión militar y atraco a mano armada, cometido en la comarca de Villagarcía.

También en cumplimiento de sentencia dictada en Consejo de Guerra celebrado en La Coruña, se ejecutó la de los paisanos José Garrido Pasandín y Eduardo Garrido Otero, que fueron pasados por las armas, responsables en concepto de autores del delito de asesinato realizado en la corredera de las Valiñas, lugar de Garidán, del ayuntamiento de Oleiros, del que fué víctima José Barcia. También fueron condenados, como encubridores de dicho delito, Encarnación y Andrés Barcia Vega, a las penas de 10 y 8 años, respectivamente, de prisión.

Le fué facilitada a la Prensa en el Gobierno civil esta nota: «Los propietarios de casas de vecindad o sus administradores, apoderados de hoteles o inmuebles destinados a alquilar, dueños de hoteles, fondas, casas de viajeros, de huéspedes o de dormir, particulares que alguien habita o reciban personas extrañas a su familia, gerentes o empresarios de espectáculos públicos, establecimientos industriales o mercantiles, tienen la obligación de dar conocimiento a la Comisaría o puesto de la Guardia civil, con carácter urgente, de la presencia de extranjeros en sus establecimientos, para que los funcionarios encargados del servicio comprueben con toda diligencia si sus documentos de identidad están debidamente diligenciados.

Habiendo incurrido en sanción a guisa de personas por incumplimiento de esta orden, se recuerda nuevamente esta obligación, pues en lo sucesivo los que dejen de cumplirla incurrirán en fuertes multas.»

Hoy se registraron los nacimientos de José Antonio Córdido Vázquez y Manuel Tobío Quintán.

El excelentísimo señor Gobernador civil de la provincia impuso las sanciones siguientes: Matilde Meijide García y Consuelo Villar, ambas de Santiago, 50 pesetas a cada una por protestar de la intervención de los agentes de la autoridad en un asunto.

Manuel Castaño Blanco, de

por tener el perro suelto sin bozal Milagros Veiga Rios, de Puentedeume; Manuel Rodríguez N., de Miño; Bernardo Pérez Riveira, de Miño; Antonio Beade Vieiro, de Abegondo; Pilar Gómez Ferreiro, de Serantes; José Vázquez, de Colrés; Concepción Vidal Suárez, de Betanzos; Angel Fernández Leiro, de Serantes; Serafín Picaño Teijeiro, de Marín, 15 pesetas a cada uno por viajar sin salvoconducto

José Núñez Seoane, cobrador de la Compañía de Tranvías de La Coruña, 25 pesetas por no haber una parada a pesar de haberse hecho la señal, produciendo con ello escándalo.

José Rodríguez Pereiro, de Coruña, 35 pesetas, por no dar facilidades a unas gestiones policíacas

José López González, de Coruña, 15 pesetas, por desobediencia a los agentes de la autoridad.

Lo recaudado en esta ciudad por Arbitrios municipales, ascendió en el día de ayer a la cantidad de 5.369,20 pesetas.

SE VENDE COCHE propio para niño, enyesado y en buen uso. Razón: Hórreo, 5, Barbería, Santiago.

SE OMPRA una Máquina de Escribir, en buen estado, para Aviación. Razón: Casas Reales, 26.

VENTA DE UN PIANO.—Se hace en García Blanco, 5, bajo.

Universidad de Santiago FACULTAD DE DERECHO He aquí el cuadro de Tribunales que habrán de juzgar los exámenes que, a partir del día de mañana, se celebrarán en la expresada Facultad.

Derecho Político, Economía Política, Hacienda Pública y Derecho Canónico: señores Ruiz del Castillo, Buido Laverde y González del Blanco.

Derecho Internacional Público y Privado y Derecho Administrativo: señores Barcia Trelles, Rey Gacio y Girón.

Derecho Penal, Derecho Civil (parte general) e Historia del Derecho: señores Antón Oneca, Pedret Casado (don Tomás) y Fernández Rofast.

Derecho Romano, Derecho Procesal y Derecho Civil (Primer y segundo cursos): señores Arias Ramos, Montero Quiroga y Vilarinho de Andrés.

Derecho Mercantil y Filosofía del Derecho: señores Barcia Trelles, Rey Gacio y Cabeza Anido.

¿El Gobierno inglés al Canadá? Estocolmo, 22.—La llegada del embajador británico en Washington, lord Lothian, a Londres se interpretó en los círculos extranjeros de la capital inglesa como una confirmación de los rumores cada vez más insistentes, según los cuales el Gobierno de Churchill está haciendo preparativos para abandonar eventualmente el país.

Según la opinión de dichos círculos, el desplazamiento provocaría una multitud de problemas y exige una preparación adecuada por vía diplomática. Nadie duda en Londres que el Gobierno no ha conseguido el Canadá como sede provisional, y se asegura que ya han comenzado las negociaciones, para el traslado.

En apoyo de estas conjeturas, se cita el inminente viaje del embajador norteamericano, Kennedy, a Washington y la súbita visita que ha hecho al presidente Roosevelt sin seguir los trámites protocolarios de costumbre, el gobernador general del Canadá, lord Athlone.

Hasta ahora, ni las autoridades de Londres, ni el Gobierno de los Estados Unidos han hecho a menor atención a las entrevistas.

PRINCIPAL — La pantalla de las obras maestras HOY y MAÑANA HOLDEN STONE EL JUEZ HARVEY Y SUS HIJOS (LA FAMILIA HARVEY EN WASHINGTON) CECILIA PARKER MICKEY ROONEY Un gran suceso 1940. HABLADO EN ESPAÑOL Interesante, ejemplar y delicioso

Reválida para Señoras PREPARACIÓN INTENSIVA ALGALIA DE ABAJO, PELUQUERIA MODERNA SERVICIO ESMERADO Rúa Nueva, 38 (al lado del Hotel Español)

MAÑANA JUEVES DE GRAN MODA Presenta a la estrella máxima del cine español IMPERIO ARGENTINA CON MIGUEL LIGERO en su más destacada creación La Hermana San Sulpicio (COPIA NUEVA) ESTRENO del último NOTICARIO FOX, con los más resonantes sucesos mundiales.